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I UVOD 

 
Outsourcing1 ali zunanje izvajanje dejavnosti izhaja iz teorije konkurence kot gonilne sile za 
izboljšanje učinkovitosti, kakovosti in inovativnosti. Teorijo dopolnjujejo praktični vidiki, kot so 
zmanjšanje stroškov in večja kvaliteta izvajanja.  
Outsourcing se je pričel pojavljati v začetku devetdesetih let. Dejavnosti, ki so bile najprej 
dane v zunanje izvajanje, so bile predvsem na področjih prevoza, čiščenja in prehrane. 
Kasneje se je razširil tudi na nekatere druge dejavnosti, kot so računovodstvo, kadrovanje, 
raziskovanje in razvoj, informatika ipd. V zunanjem izvajanju dejavnosti so bile prepoznane 
mnoge prednosti, kar je pospešilo in razširilo področja uporabe zunanjega izvajanja, 
predvsem v podjetjih.  
Razlogi, da se podjetja odločijo za uvedbo zunanjega izvajanja so različni, večina pa se jih 
za to odloči zaradi številnih prednosti, ki jih zunanje izvajanje prinaša. Literatura navaja 
prednosti outsourcinga v naslednjih sklopih: 
- stroški; s prenosom na zunanjega izvajalca se del fiksnih stroškov spremeni v variabilne 

in jih tako tudi zniža (ni investicijskih stroškov, amortizacije ipd.). V idealnem primeru 
nastanejo le stroški za dejansko opravljene naloge. 

- delovna sila; podjetje se izogne težavam pri iskanju usposobljene delovne sile, lahko pa 
se tudi izogne problemu odsotnosti lastnega kadra. Pogodbeni odnos je veliko lažje 
pričeti in končati kot zaposlovati in odpuščati delavce. 

- tveganje; ker se tržišča, kupci, konkurenca, predpisi ipd. hitro spreminjajo, lahko zunanji 
izvajalci enostavneje prevzamejo in upravljajo ta tveganja, saj imajo več strokovnega 
znanja in kapacitet, da lahko lažje sledijo spremembam na trgu in se odzovejo nanje. 
Naročnik zunanjega izvajana dejavnosti prav tako lahko razporedi delo na več zunanjih 
izvajalcev in s tem zmanjša tveganje morebitnega lastnega neuspeha. 

- tehnologija in tehnološko znanje; zunanji izvajalec je specialist na svojem področju in 
stalno vlaga v najnovejšo tehnologijo in nadgrajuje znanje svojih zaposlenih. 

- osredotočenost; izvajanje postranskih dejavnosti povzroča podjetjem stroške in jih 
odvrača od osrednjih dejavnosti. Če jih podjetje da v zunanje izvajanje,  lahko večji del 
svojih sredstev nameni razvoju svoje osnovne dejavnosti (povzeto po NLB,  Krstić.I. in 
Wikipediji). 

Outsourcing je pogost tudi v javnem sektorju. Argumenti proti outsourcingu poudarjajo 
nepopolno delovanje trga na področju javnih storitev ter odsotnost jasnih in trdnih dokazov o 
učinkih zunanjega izvajanja storitev (spletne strani Outsourcing Public Services in 
Wikipedija).  
Obsežen pregled raziskav o outsourcingu je objavil danski inštitut AKF (leta 2011). Preučil je 
80 študij o učinkih outsourcinga na stroške, kakovost storitev ter na zaposlene, in sicer na 
področjih, kot so komunala (ravnanje z vodo in odpadki), oskrba z električno energijo, javni 
prevoz, izobraževanje, zdravstveno varstvo, socialno varstvo, zaposlovanje, zapori in druge 
storitve. Ugotovitve inštituta so: “da ni mogoče nedvoumno sklepati, da obstajajo kakršnekoli 
sistematične razlike v smislu ekonomskih učinkov zunanjega izvajanja na tehničnih področjih 
in področju socialnih storitev“… “Čeprav lahko pri zunanjem izvajanju pride do razmeroma 
majhnih prihrankov na tehničnih področjih (kot je npr. ravnanje z odpadki), jih lahko izničijo 
spremembe v kakovosti. Pri socialnih storitvah ni nobenega splošnega dokaza, ki bi utemeljil 
mnenje, da zasebni subjekti zagotavljajo cenejše ali kakovostnejše storitve od javnega 
sektorja” (Public and Private Sector Efficiency). 
 

                                                           
1
 V nalogi uporabljamo tujko »outsourcing« kot splošno uveljavljen izraz za zunanje izvajanje djavnosti 

ali storitev. Prav tako uporabljamo tujko »insourcing«, ki pomeni obraten proces, in sicer gre za 
ponovno lastno izvajanje del ali storitev namesto zunanjega izvajanja del ali storitev (Business 
Dictionary). V Franciji se za insourcing uporablja izraz »ré-internalisation« in včasih tudi 
»backsourcing«, v Nemčiji »Rekommunalisierung«. 
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Insourcing ali lastno izvajanje dejavnosti je obraten proces; subjekt javnega sektorja 
prevzame dejavnosti od izvajalca v tržnem sektorju oziroma jih izvaja sam. Pri tem lahko 
(ponovno) zaposli delavce iz privatnega sektorja v javni sektor. Insourcing je pogosto odziv 
na negativne plati preveč obširnega outsourcinga. Eden od razlogov za insourcing je, da 
subjekt, ki je predhodno prenesel določeno nalogo na zunanjega izvajalca, ni več zadovoljen 
z opravljenim delom, zato delo ponovno dodeli lastnim zaposlenim (Business Dictionary). V 
javnem sektorju se je kot problem izpostavila tudi nefleksibilnost oziroma prevelika odvisnost 
od zunanjega izvajalca. V Sloveniji zaradi velike konkurence med podjetji izvajalci pogosto 
prihaja do kršitev osnovnih norm varnosti in zdravja pri delu ter do izkoriščanja delavcev2 
(Sukič N.). 
 
Podoben pojem za ponovno lastno izvajanje storitev je Remunicipalization in sicer na 
področju javnih služb, ki so bile predhodno privatizirane, na primer na področjih kot so: javni 
prevoz, komunala, oskrba z energijo in vodo, ravnanje z odpadki, čiščenje javnih zgradb ipd. 
Koncept se na splošno uporablja za: 
- spremembe iz zasebnega v javno lastništvo podjetij, 
- spremembe od zunanjega izvajanja storitev (outsourcing) v neposredno zagotavljanje s 

strani subjekta javnega sektorja, 
- zamenjavo koncesij ali najemnih pogodb z javnim upravljanjem (Wikipedia). 
 
V raziskovalni nalogi smo obravnavali outsourcing, insourcing in skupno izvajanje storitev v 
javnem sektorju, predvsem z vidika ureditve na področju ponovnega neposrednega 
zaposlovanja delavcev v subjektih javnega sektorja. Prikazali smo ureditev v nekaterih 
izbranih državah.  
Precej pozornosti smo namenili ureditvi v Združenem kraljestvu, ki ima na področju 
outsourcinga in tudi insourcinga številne praktične izkušnje, prav tako pa je zanimiv prikaz 
skupnega izvajanja storitev.  
Kot vir smo uporabili predvsem odgovore Evropskega centra za parlamentarne raziskave in 
dokumentacijo (ECPRD), od koder smo dobili odgovore predstavnikov 26 držav EU. 
Informacije smo črpali tudi iz virov na svetovnem spletu. 
 
 
II INSOURCING V JAVNEM SEKTORJU V IZBRANIH DRŽAVAH 
 
 
2.1  Slovenija 
 
V Sloveniji se je, z namenom zagotavljanja »vitke« države in v interesu komercialnih 
izvajalcev, outsourcing v javnem sektorju zelo razširil. Proces je zajel številne podporne 
storitve od čiščenja, vzdrževanja, priprave hrane do informacijske tehnologije in varovanja. 
Velika konkurenca med podjetji izvajalci je pogosto privedla do kršitev osnovnih norm 
varnosti in zdravja pri delu ter do izkoriščanja delavcev, kot so na primer: 
- neredno in nezadostno izplačilo plač in drugih pravic iz dela ter socialnih prispevkov,  
- kršitev omejitev delovnega časa in delovnih obremenitev,  
- neupoštevanje predpisov za varno in zdravju neškodljivo delo, 
- posredovanje dela brez potrebnih dovoljenj in zagotavljanja zakonskih pravic,  
- prisiljevanje delavcev, zlasti žensk in tujcev, v delo na črno ali prikrita delovna razmerja 

(povzeto po Sukič N.) . 
 
Po mnenju sindikatov je “outsourcing v primerih, ko gre za trajno potrebo po dejavnosti, zgolj 
prikrita oblika zaposlovanja…, ki ni ne socialno pravična ne ekonomsko smotrna. Kaže na 
odsotnost občutka socialne odgovornosti in enakopravne obravnave delavcev…”(ZSSS).  
 

                                                           
2
 in delavk. 
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V nekaterih primerih se je izkazalo, da je najemanje zunanjih izvajalcev za javne ustanove 
dražje kot neposredna zaposlitev lastnih delavcev. »V ceni zunanjega izvajanja je namreč 
vključen strošek kapitala (dobiček) za organizatorja tovrstnega posla, torej takšna storitev ne 
more biti cenejša. Pri lastnih zaposlenih tega stroška ni« (Tednik).  
 
Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2018 in 2019 vključuje delno 
odpravo omejitev zaposlovanja, ki se nanaša na možnost zaposlovanja delavcev, zaposlenih 
pri zunanjih izvajalcih storitev, ki delajo v dejavnostih, katere so bili prenesene na zunanje 
izvajalce.  Glede politike zaposlovanja Zakon v devetem odstavku 60. člena določa da: 
»…se dovoljeno število zaposlenih v letu 2019 lahko poveča tudi v kadrovskem načrtu 
neposrednega ali posrednega uporabnika proračuna, če gre za zaposlitev oseb, ki opravljajo 
delo pri zunanjem izvajalcu dejavnosti, ki je prevzel dejavnost oziroma storitev, ki je trajne 
narave, od neposrednega oziroma posrednega uporabnika proračuna in je pogodba o 
prevzemu dejavnosti še veljavna«. 
 
 
2.2 Avstrija 
 
V Avstriji imajo pozitivne izkušnje z outsourcingom in ne razmišljajo o uvajanju insourcinga 
(kot zanimivost, že dalj časa pa potekajo razprave o lastnem vs. zunanjem izvajanju 
varovanja v parlamentu). 
Prav tako nimajo izkušenj z javnimi službami za skupne podporne storitve. Imajo pa državno 
družbo, ki nudi storitve pri javnih naročilih s tem, da upravlja portal za javna naročila 
(Bundesbeschaffug GmbH) (ECPRD št. 4008). 
 
 
2.3 Belgija 
 
Iz odgovora belgijskega parlamenta izhaja, da posebne zakonske ureditve in prizadevanj za 
insourcing v Belgiji ni.  
Nasprotno, spodbuja se začasno zaposlovanje agencijskih delavcev v javnih službah. 
Nedavno so bile sprejete spremembe, ki so dodatno uredile zaposlovanje začasnih 
agencijskih delavcev v javni upravi (Odlok 7. decembra 20183). Odlok predstavlja normativni 
okvir, s katerim je urejeno začasno delo prek agencij v javnih službah in javnih podjetjih. 
Sodelovanje z agencijami za začasno delo je pomembno, saj lahko pomeni hitro rešitev, ko 
je treba zagotoviti neko storitev. Na fleksibilen način je mogoče zagotoviti odziv v primerih ko 
je potrebna nujna ali nepredvidljiva zamenjava delavca, za izvajanje dodatnih nalog, pri 
nenadni odsotnosti zaposlenega ter v podobnih situacijah. Sodelovanje je dovoljeno samo s 
samo pooblaščenimi agencijami. 
Podobna uredba je bila sprejeta v Flandriji, in sicer v Uredbi o začasnem delu v flamskih 
javnih službah in lokalnih upravah (ECPRD št. 4008). 
 
Ustanovitev centrov za skupne storitve v javnem sektorju je možna; v nekaterih primerih ima 
tudi pravno podlago. Tak primer je uredba lokalne uprave v Flandriji (Décret sur 
l'administration locale (prom. 22/12/2017), ki opredeljuje možnost sodelovanja med občino in 
socialnovarstvenim centrom na področju skupnih storitev (zaposlovanja in kadrov)  
Sodelovanje na področju kadrov je opredeljeno v 196. členu te uredbe, in sicer da občina in 
socialnovarstveni center lahko z enim ali več subjekti skleneta sporazum o sodelovanju za 
skupno zaposlovanje in izbiro kadrov. Sporazum lahko določa, da občina in 
socialnovarstveni center lahko za nekatere naloge uporabita svoje kadre. Lahko pa tudi 
določa, da pristojni organi uprave lahko svoja pooblastila zaupajo uslužbencem druge 
uprave, v skladu z omejitvami, ki jih določa uredba (ECPRD št. 4008). 

                                                           
3
 Na voljo v francoščini na spletni strani: 

http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/arrete/2018/12/07/2018015630/justel.  

http://www.ejustice.just.fgov.be/eli/arrete/2018/12/07/2018015630/justel
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2.4 Finska 
 
Na Finskem imajo izkušnje z insourcingom; predvsem gre za občine, ki so predhodno dale 
določene storitve (npr. informatiko) v zunanje izvajanje, nato pa so jih ponovno prenesle v 
lastno izvajanje.  
 
Pri prenosu podjetja v subjekt javnega prava se ravna v skladu z zakonodajo, ki ureja 
ohranjanje pravic delavcev v primeru prenosa podjetij, obratov ali delov podjetij ali obratov, ki 
izhaja iz Direktive Sveta 2001/23/ES. Direktiva se uporablja za javna in zasebna podjetja, ki 
opravljajo gospodarske dejavnosti, ne glede na to, ali so te pridobitne ali ne.  
Pri zaposlovanju na področju lokalne (občinske) uprave se upošteva Zakon o pogodbah o 
zaposlitvi in Zakonom o občinskih uradnikih. Pri zaposlitvi delavcev gre za  interno poslovno 
odločitev, ki jo sprejme občina in ne gre za postopek po določbah ureditve javnega 
naročanja.  
V skladu s pravno prakso Sodišča Evropske unije, veljajo za prenos podjetij trije glavni 
pogoji, in sicer:  
- pri prenosu gre za pravno spremembo delodajalca,  
- pri prenosu gre za formiranje delujoče skupne enote (pri prenosu enota ohrani svojo 

identiteto,1. b člen Direktive), 
- prenos temelji na pogodbi ali drugem pravnem dogovoru med strankama. Pri 

javnopravnih subjektih (npr. občine) lahko prenos temelji tudi na enostranskem sklepu. 
Glede na prakso Sodišča EU, odločitev občine, da se odpove zunanjemu izvajanju storitve in 
jo prevzame v izvajanje s svojimi lastnimi zaposlenimi, lahko predstavlja prenos, ki se ureja z 
omenjeno direktivo (če so izpolnjeni vsi trije pogoji). V tem primeru se zaposleni v enoti, ki je 
izvajala zunanje storitve, avtomatično prenesejo med uslužbence občine pod pogoji prejšnje 
zaposlitve. Ti zaposleni imajo obveznost, da prenesejo zadevne storitve na občino; te 
obveznosti so oproščeni le, če dajo odpoved (pri tem je odpovedni rok običajno krajši). Če se 
prenaša le del podjetja, se zaposli tiste delavce, ki delajo v delu podjetja, ki se prenese. 
Kateri so to delavci, se določi glede na organizacijo podjetja, ki je predmet prenosa. 

 
Omejitve pri outsourcingu 
 
Finska ustava omejuje prenos javnih upravnih nalog v zunanje izvajanje iz javnega v zasebni 
sektor (vendar pa to ne pomeni prepovedi dajanja nalog v zunanje izvajanje, tudi na primer 
izvajanja javnih pooblastil in drugih javnih nalog). 
Ustava v 124. členu določa: 
Prenos upravnih nalog na druge  
»Javna upravna naloga se lahko prenese na druge, ne le na javne organe, samo z zakonom 
ali na podlagi zakona, če je to potrebno za ustrezno opravljanje naloge in če s tem niso 
ogrožene temeljne pravice in obveznosti ter druga načela dobrega upravljanja. Vendar pa se 
lahko naloge, ki vključujejo izvajanje posebnih javnih pooblastil, prenesejo samo na javne 
organe« (124. člen ustave, ECPRD št. 4008). 
 
 
2.5 Francija 
 
V Franciji uporabljajo izraz »ponovna internalizacija« (ré-internalisation), ki pomeni ukrep, s 
katerim se enemu ali več subjektom javnega sektorja (oziroma državne uprave, 
administration de l’État) poveri naloge ali dejavnosti, ki jih je izvajal subjekt privatnega 
sektorja. Te naloge je lahko predhodno že neposredno izvajala državna uprava. Lahko gre 
za primere, ko določena pravna oseba (tretja oseba) preneha izvajati nekatere storitve 
oziroma preneha delovati. Ponovna internalizacija se razume kot prenos pristojnosti, ki jih 
izvaja pravna oseba zasebnega sektorja, na državo (ECPRD št. 4008). 
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V Franciji se razmišlja v smeri insourcinga določenih dejavnosti v javnem sektorju z 
namenom modernizacije, izboljšanja učinkovitosti in doseganja večje usklajenosti delovanja 
v državnih službah. Tako so junija 2018 francoski uradi (za proračun, javne finance, pravne 
zadeve, javno upravo in za splošen nadzor nad gospodarstvom in financami) izdali priročnik 
(Guide de ré-internalisation), ki podrobno obravnava insourcing in nudi vpogled v razne 
vidike, ki bi jih le-ta za določeno javno službo oz. organizacijo prinesel na področju 
proračuna, računovodstva, upravljanja s človeškimi viri itd. 
 
Priročnik Guide de ré-internalisation navaja, da je treba izvedbo projekta insourcinga 
obravnavati z vidika posebnih značilnostih zadevnega javnega organa oziroma službe, ki 
izhajajo iz njenega statuta in drugih veljavnih predpisov, ki jo zadevajo. Med 
najpomembnejšimi vidiki, ki jih je treba upoštevati so vodenje, finančni okvir in vpliv na 
zaposlene, kot sledi v nadaljevanju. 
 
Insourcing ne sme zajemati nalog, ki se po zakonu ne morejo prenesti na lokalno raven. 
Zaradi insourcinga neke dejavnosti na lokalni ravni se lahko zahteva določene spremembe 
aktov, ki te strukture urejajo (npr. z namenom, da se razširijo pristojnosti določene lokalne 
uprave). Kar zadeva finančni okvir, so francoski javni organi dolžni spoštovati Odlok o 
proračunskem upravljanju in javnem računovodstvu (fr. Decret GBCP). 
 
Pri izvedbi insourcinga in prenosa dejavnosti nazaj v javni sektor je treba posebno pozornost 
nameniti človeškim virom in jim zagotoviti njihove pravice ter upoštevati njihove posebne 
okoliščine. Tako odločitev o prenosu vpliva na vrsto individualnih okoliščin kot npr. ali gre za 
javne uslužbence, strokovne sodelavce (v Franciji se ti imenujejo začasni javni uslužbenci) 
ali zaposlene po pogodbah javnega ali zasebnega prava. V primeru zaposlovanja javnih 
uslužbencev veljajo predpisi, ki veljajo za javne uslužbence na področju dejavnosti, ki jo 
opravljajo. V primeru pogodbenikov iz privatnega sektorja pa le-ti ohranijo ugodnosti, ki jih 
uživajo po določbah svojih pogodb. Na splošno pa se za premestitev uslužbencev 
uporabljajo veljavni akti in predpisi, ki urejajo položaj javnih uslužbencev (npr. Splošni statut 
o javnih uslužbencih, SGF, za strokovne sodelavce zakon št. 84-16 iz leta 1984 in za 
pogodbenike odlok št. 86-83 iz leta 1986). 
 
Pri insourcingu oziroma pri prenosu podjetja, pa gre za zamenjavo pravne osebe zasebnega 
prava z osebo javnega prava, kar zahteva prenos pravic in obveznosti na novo pravno 
osebo. 
V primeru zaposlitve javnih uslužbencev francoski statut navaja, da se uslužbenec razporedi 
na novo delovno mesto v skladu s pogoji, ki jih določajo zakonske določbe, ki urejajo javno 
službo, v katero je razporejen. V primeru strokovnih sodelavcev (oz. uslužbencev, ki nimajo 
statusa javnih uslužbencev), jim javni organ ponudi javnopravno pogodbo za določen ali 
nedoločen čas glede na naravo pogodbe, ki jo imajo. V kolikor ni drugače določeno z 
zakonskimi določbami ali splošnimi pogoji zaposlovanja oseb brez javnega statusa, se v novi 
pogodbi vključijo klavzule iz obstoječe pogodbe te osebe, predvsem kar zadeva plačilo. V 
kolikor zadevna oseba pogodbo zavrne, se le-ta samodejno prekine.  
 
V primeru zaposlitve delavcev s pogodbo zasebnega prava, ki ga je prevzel subjekt javnega 
prava, pa se njihov položaj ureja v skladu s francoskim Zakonom o delovnih razmerjih, ki 
natančno določa pogoje prehoda. Na splošno se njihove pogodbe avtomatično prenesejo na 
javni subjekt, ki prevzema dejavnost. Od dneva prevzema javni subjekt tako postane njihov 
uradni delodajalec in zadevnim uslužbencem ponudi novo (javnopravno) pogodbo o 
zaposlitvi za določen ali nedoločen čas. V kolikor jim niso bili ponujeni novi pogoji, za te 
uslužbence veljajo določbe njihove prejšnje pogodbe. V primeru ponujene nove pogodbe 
imajo ti uslužbenci pravico, da jo zavrnejo in se v tem primeru njihova pogodba prekine v 
skladu z določbami zakona o delovnih razmerjih in pogodbe o zaposlitvi (povzeto po Guide 
de ré-internalisation). 
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2.6 Hrvaška 
 
Na Hrvaškem nimajo veliko izkušenj ne z outsourcingom ne z insourcingom. 
Državni organi imajo možnost, da prenesejo izvajanje določenih nalog zunanjim izvajalcem. 
Zakon o javnih uslužbencih določa, da se podporne storitve (npr. priprava hrane, varovanje 
idr.) po potrebi lahko dajo v izvajanje zunanjemu izvajalcu po predhodni oceni tveganj in 
finančnih učinkov, ter skladno z zakonodajo o javnih naročilih. 
Odločitev o zunanjem izvajanju dejavnosti je interna poslovna odločitev, ki jo sprejme 
vodstvo lokalnih oblasti in enako velja tudi za insourcing, oziroma za odločitev o ponovnem 
zaposlovanju. Slednje pa je odvisno tudi od proračunskih sredstev, ki jih ima proračunski 
porabnik na razpolago (ECPRD št. 4008).  
 
 
2.7 Italija 
 
Glede insourcinga v zakonodaji ni nikakršnih določb.  
Pri outsourcingu je treba upoštevati zakonodajo, ki opredeljuje pravila postopka javnega 
naročanja. Zakon, ki je implementiral EU zakonodajo s tega področja, je Dekret št. 50/2016 
(Legislative decree n. 50/2016). Kot primer skupnega opravljanja storitev v Italiji obstaja 
državna agencija, ki skrbi za racionalizacijo javnega naročanja s posebnim (spletnim) 
programom za javno naročanje (spletna stran Consip.it). Javnim subjektom nudi storitve 
podpore pri javnem naročanju (ECPRD št. 4008). 
 
 
2.8 Nemčija 
 
V Nemčiji na nivoju dežel in občin vse pogosteje prihaja do ponovnega lastnega izvajanja 
storitev, kot razlog se navajajo gospodarnost in kvaliteto opravljenih storitev, včasih pa so 
razlogi tudi socialne narave. 
Ponovno lastno izvajanje storitev je pogost pojav na področju javnih služb, ki so bile 
predhodno privatizirane (kar imenujejo Rekommunalisierung ), na primer na področjih kot so: 
javni prevoz, komunala, oskrba z energijo in vodo, ravnanje z odpadki, čiščenje javnih 
zgradb ipd. Na podlagi številnih primerov je bilo ugotovljeno, da je lastno izvajanje cenejše in 
bolj kvalitetno (ECPRD št. 4008). 
 
Študija Rekommunalisierung öffentlicher Dienstleistungen in der EU4 navaja številne primere, 
kot je na primer zvezna dežela Bremen, kjer so (leta 2008) ugotovili, da je število zaposlenih 
v javnih službah že toliko upadlo, da je bilo treba ta upad zaustaviti. Z namenom zagotovitve 
delovnih mest in tudi prihrankov so ustanovili javno podjetje za vzdrževanje javnih 
nepremičnin, ki danes uspešno vzdržuje 1.800 zgradb (šole, vrtci, mestna hiša ipd.) 
(Rekommunalisierung, spletna stran).  
 
 
2.9 Španija 
 
Za insourcing v javnem sektorju ni zakonskih določb, ki bi to področje urejale. Primeri 
insourcinga niso poznani; eventualni postopek bi bil enostavno zaposlovanje lastnega osebja 
(javni uslužbenci), brez postopka javnega razpisa. 
 
Omejitve za outsourcing v javnem sektorju imajo večinoma dva vidika: 

                                                           
4
 Številni primeri v Nemčiji in drugih državah EU so navedeni v dokumentu: Rekommunalisierung 

öffentlicher Dienstleistungen in der EU, na spletni strani 
http://politikberatung.or.at/fileadmin/_migrated/media/Rekommunalisierung_02.pdf. 

http://politikberatung.or.at/fileadmin/_migrated/media/Rekommunalisierung_02.pdf
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- obstajati mora gospodarski interes; outsourcing mora biti bolj ekonomičen kot če storitve 
izvajajo lastni zaposleni. Obenem mora biti zagotovljena ustrezna kakovost storitev.  
- outsourcing ni možen, kadar gre za aktivnosti, ki vključujejo izvajanje oblastnih funkcij 
države, kot so: varnost, obramba in pravosodje ter podobne dejavnosti (ECPRD št. 4008). 
 
 
2.10 Združeno kraljestvo 
 
V Združenem kraljestvu so številne storitve, ki so jih izvajali zunanji izvajalci, prešle nazaj v 
izvajanje javnega sektorja. Insourcing ni posebej urejen v zakonodaji (ECPRD št. 4008). 
 
Po obdobju intenzivnega outsourcinga, ko je bilo veliko število javnih delavcev premeščenih 
k zunanjim izvajalcem storitev, je pričelo naraščati nezadovoljstvo s privatiziranimi storitvami. 
Skoraj desetletje zmanjševanja sredstev za lokalno samoupravo (občine), ki so največji 
plačniki zunanjih storitev, skupaj s slabo kvaliteto storitev in pomanjkanjem fleksibilnosti pri 
pogodbah z zunanjimi izvajalci, je spodbudilo lokalne oblasti, da pričnejo zmanjševati obseg 
outsourcinga. Ta trend je še posebno pospešil propad največjega zunanjega izvajalca, 
podjetja Carillion5 leta 2018 (podjetje je izvajalo dejavnosti na področju obrambe, 
izobraževanja, zdravstva in transporta, zaposlovalo je 43.000 delavcev). 
 
Ponovno lastno izvajanje storitev (insourcing) je leta 2017 pričela izvajati kar ena tretjina 
lokalnih oblasti iz Konservativne stranke in 42 % iz Laburistične stranke. Gre za prenos, ki se 
dogaja počasi, saj so v veljavi še stare pogodbe z zunanjimi izvajalci, a ko se iztečejo, jih 
pogosto ne obnovijo več, ali pa jih razdelijo na več delov. Najbolj očiten trend insourcinga je 
na področju informacijske tehnologije in pri zahtevnejših storitvah, kot so kadrovske in 
računovodske (izplačevanje plač) storitve. V teh dejavnostih je leta 2013 outsourcing dosegel 
vrhunec (v vrednosti 708 mio £), nato je pričel upadati, in je leta 2016 znašal skoraj 30 % 
manj (535 mio £). 
Tudi v vladnih službah se srečujejo s pomisleki pri izvajanju outsourcinga. Zaradi težav z 
zunanjim izvajalcem IT storitev (Aspire) se od leta 2013 naprej odločajo tako, da storitev ne 
dajejo več v izvajanje enemu samemu izvajalcu. 
Pogosto se je dogajalo, da so zunanji izvajalci po sklenitvi pogodbe za zunanje izvajanje 
iskali nove načine za večji zaslužek, kot na primer s povečevanjem obsega dodatnih del k 
pogodbi. V javnem sektorju so se takšnim praksam zoperstavili in ustvarili dodaten pritisk na 
zunanje izvajalce. Ti morajo, da bi dobili nove posle, ponuditi boljše storitve, ne da bi povišali 
ceno. Pri nizko kvalificiranih, delovno intenzivnih storitvah je stroške težko nižati, zato se 
zunanji izvajalci posledično poslužujejo nižanja plačil delavcem, zmanjševanja števila 
zaposlenih in slabših drugih pogojev za delavce (povzeto po Financial Times). 
 
Tudi pri ponovnem zaposlovanju (insourcing) delavcev so pogosti problemi. Ti se na primer 
nanašajo na razlike v višini plačila med zunanjim izvajalcem in plačilom za delo v javnem 
sektorju. Tako je bilo tudi v primeru storitev reševalcev. Te so bile najprej prenesene iz 
sistema javnega zdravstva na zunanjega izvajalca (Arriva) leta 2013. Tri leta kasneje so se 
odločili, da voznike reševalce znova vključijo v sistem javnega zdravstva. Pri tem so delavci 
Arrive ugotovili, da so delavci v javnem zdravstvu plačani bolje in zahtevali enako plačilo, kar 
je bilo zavrnjeno čemur sledila je stavka  
Primer insourcinga je tudi Državna agencija za registracijo vozil (Driver & Vehicle Licensing 
Agency), ki je po 20 letih prekinila pogodbo z zunanjima izvajalcema (IBM in Fujitsu). 
Namesto tega so izučili lastne zaposlene, da so sami izdelali online aplikacijo za plačilo 
davka pri registraciji vozil. 

                                                           
5
 Več o tem primeru na spletni strani: Carillion Collapse https://www.reuters.com/article/us-carillion-

collapse/carillion-collapse-exposed-flaws-in-uk-government-policy-lawmakers-idUSKBN1JZ1H7 

https://www.reuters.com/article/us-carillion-collapse/carillion-collapse-exposed-flaws-in-uk-government-policy-lawmakers-idUSKBN1JZ1H7
https://www.reuters.com/article/us-carillion-collapse/carillion-collapse-exposed-flaws-in-uk-government-policy-lawmakers-idUSKBN1JZ1H7
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Ministrstvo za pravosodje je (po propadu največjega zunanjega izvajalca, podjetja Carillion) 
ustanovilo novo podjetje, ki je namesto zunanjega izvajalca zaposlilo skoraj 1.000 lastnih 
delavcev (čistilcev in vzdrževalcev) (povzeto po Financial Times). 
 
Insourcing in outsourcing na področju lokalne samouprave 
 
Lokalne oblasti pri izvajanju nekaterih svojih dejavnosti že dolgo uporabljajo tudi alternativne 
modele oziroma druge načine, kot so outsourcing, insourcing, skupno izvajanje storitev in 
druge (povzeto po Briefing Paper). 
 
Outsourcing 
 
Pristojnost za  prenos dejavnosti v izvajanje zasebnemu sektorju so lokalne oblasti imele že 
z Zakonom o lokalni upravi iz leta 1972. Do sredine osemdesetih let so lokalne oblasti 
izvajale večino svojih dejavnosti same s svojimi oddelki. Po uvedbi obveznosti javnega 
naročanja (Zakon o lokalni upravi iz leta 1988) je postalo zakonsko obvezno dejavnosti v 
izvajanje ponuditi z javnim razpisom. To načelo je nadomestil režim »najboljše vrednosti« 
(Best Value Regime) z Zakonom o lokalni upravi iz leta 1999, ki je spodbudil razvoj številni 
oblik izvajanja dejavnosti in storitev. Večjo uporabo različnih oblik izvajanja javnih storitev je 
leta 2011 spodbujala koalicijska vlada s t.i. Belo knjigo o javnih storitvah (Open Public 
Services White Paper). V obdobju od leta 2010 do 2015 je prišlo do zmanjšanja virov 
financiranja lokalnih oblasti. To je lokalne oblasti prisililo, da znižujejo stroške, kar se je 
odrazilo tudi v iskanju raznih načinov stroškovno učinkovitega izvajanja storitev (Briefing 
Paper).  
 
Danes se lahko lokalne oblasti po lastni presoji odločijo oddati izvajanje storitev zunanjim 
izvajalcem, bodisi posamično bodisi skupaj z drugo lokalno oblastjo, pod pogojem, da se 
ohrani kakovost in da je stroškovno upravičeno. Kadar so zaposleni iz organov lokalne 
oblasti preneseni na izvajalca iz zasebnega sektorja, mora biti to skladno z zakonodajo v 
zvezi z ohranjanjem pravic delavcev v primeru prenosa (Transfer of Undertakings (Protection 
of Employment) regulations, TUPE). Kadar gre za večjo odločitev o zunanjem izvajanju, 
običajno predhodno potekajo posvetovanja. Na koncu pa se morajo lokalne oblasti same 
odločiti, kako najbolje opravljati svoje dejavnosti (Briefing Paper). 
 
Insourcing 
 
Lokalne oblasti se lahko odločijo za ponovno lastno izvajanje (insourcing) v primeru, da 
uspešnost zunanjega izvajalca ni bila sprejemljiva, ali če gre za reorganiziranje opravljanja 
dejavnosti. To se je zgodilo v številnih primerih, na primer ko je pogodba z zunanjim 
izvajalcem potekla, zaradi slabega dela zunanjega izvajalca ali tudi kjer dejavnosti niso bile 
več prednostna naloga in se je njihovo izvajanje ukinilo (Briefing Paper). 
 
Nekaj primerov insourcinga:  
• leta 2011 je mestni svet mesta Thurrock poročal o prihranku v višini 20 mio £, ki ga je 
dosegel tako, da je razdelil veliko enotno pogodbo o komunalnih odpadkih v sklope in 
prevzel največji del v lastno izvajanje; 
• leta 2014 je mestni svet v Birminghamu vrnil v lastno izvajanje storitve kontaktnega centra, 
obenem je odpovedal pogodbo z zunanjim izvajalcem tudi za izvajanje ostalih storitev; 
• mestni svet Liverpoola je leta 2014 vrnil v lastno izvajanje informacijske storitve, s 
predvidenim prihrankom v višini 30 mio £ v treh letih; 
• okrajni svet v okraju Islington je leta 2013 vrnil v lastno izvajanje dejavnost čiščenja 
odpadkov in čiščenja ulic, s čimer naj bi prihranili 3 mio £ na leto; 
• V Cumbrii so bile leta 2011 skoraj vse zunanje storitve vrnjene v lastno izvajanje, ko so se 
iztekle desetletne pogodbe z zunanjim izvajalcem (podjetje Capita) in ko se je iztekla 
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sedemletna pogodba z zunanjim izvajalcem o delih na cestah (podjetje Amey) (Briefing 
Paper). 
 
Insourcing, tako kot outsourcing, še ni sam po sebi zagotovilo za bolj kvalitetne storitve in 
nižje stroške. Na primer, v okrožju Islington so za ponovno vzpostavitev lastnega izvajanja 
vzdrževanja in popravil morali najprej investirati 2 mio £ (Briefing Paper).  
 
Poročilo ESSU iz leta 20146 navaja, da so “lokalne oblasti porabile 14,2 milijarde £ za 65 
strateških pogodb o javno-zasebnih partnerstvih, vendar pa dokazov o stroških in prihrankih 
ni “ kar je posledica „pomanjkanja finančnih revizij pogodb, prikritih dogovorov z zunanjimi 
izvajalci, slabega nadzora, nerazkritih stroškov javnih naročil in strahu pred priznanjem 
neuspeha“ (Briefing Paper). 
 
Skupno izvajanje storitev 
 
Skupne storitve (shared services) se nanašajo na skupno zagotavljanje določenih storitev za 
dva ali več subjektov javnega sektorja. Skupne storitve se lahko izvajajo v skupnem 
(notranjem) oddelku ali pa se jih lahko skupno dodeli zunanjemu izvajalcu. Upravljanje 
izvajanja skupnih storitev lahko poteka prek skupnega odbora za storitve med sodelujočimi 
subjekti javnega sektorja ali s sporazumi med njimi. Gre za področja kot so na primer 
pisarniške storitve, upravljanje s človeškimi viri, obračun plač (Briefing Paper). 
 
Pravna podlaga za skupno izvajanje storitev med lokalnimi oblastmi je v Zakonu o lokalni 
upravi iz leta 1972 (Local Government Act 1972). V poglavju 112 je določeno, da lahko 
lokalni organi imenujejo uradnike za skupno izvajanje storitev z drugo lokalno oblastjo. V 
poglavju 113 je določeno, da lahko lokalna uprava z drugo lokalno upravo sklene sporazum, 
da svoje uradnike ponudi na razpolago na podlagi dogovora z zadevnim osebjem in pogajanj 
o morebitnih spremembah delovnih pogojev. Poleg tega prvo poglavje Zakona o lokalnih 
organih iz leta 1970 lokalnim oblastem omogoča, da z drugo lokalno oblastjo sklenejo 
sporazum o zagotavljanju dejavnosti in storitev (upravne, strokovne, tehnične storitve). 
Zakon, imenovan Localism Act 2011, daje lokalnim oblastem še eno pravno podlago za 
zagotavljanje skupnih storitev. Določa, da morajo lokalne oblasti, ki želijo zagotavljati skupne 
storitve z namenom ustvarjanja dobička, to storiti na način, da ustanovijo podjetje (Briefing 
Paper).  
 
Združenje lokalnih oblasti (Local Government Association) je objavilo podatke, da je v letu 
2018 skupno izvajanje storitev na nivoju lokalnih oblasti, ki izhaja iz 559 dogovorov o skupnih 
storitvah, davkoplačevalcem prihranilo več kot 971 milijonov eur (LGA, spletna stran).  
 
Skupno izvajanje storitev na podlagi sporazuma o sodelovanju (ki ima pravno podlago v 
Local Government Acts of 1972 in 2000 ter Localism Act of 2011) omogoča javnim oblastem, 
da prenesejo izvajanje storitev na skupnega javnega izvajalca brez javnega naročila. To 
predstavlja lažji postopek in manj stroškov.  
Obstaja tudi sodna praksa, ki podpira ta način, kot je na primer zadeva Lecce iz leta 2012 in 
zadeva Piepenbrock iz leta 2013, kjer je Evropsko sodišče ponovno potrdilo izjeme od 
uradnih določb o javnih naročilih v korist pogodbe o sodelovanju med dvema lokalnima 
oblastema (Briefing Paper).  
 
Primer enega največjih izvajalcev skupnih javnih storitev v Združenem kraljestvu je LGSS 
(Local Government Shared Services). Nastal je leta 2010. Izvaja številne storitve poslovne 
podpore za različne subjekte javnega sektorja. Delavci so zaposleni v javnem sektorju (pri 
partnerjih). Ne gre za ločeno organizacijo, ampak partnerstvo med subjekti javnega sektorja, 
ki sodelujejo z namenom večje učinkovitosti. Ustanovitelji so trije partnerji, svet grofije 

                                                           
6
 European Services Strategy Unit (BP). 
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Cambridgeshire in Northamptonshire ter svet Milton Keynes. Danes LGSS s svojimi 
storitvami podpira številne stranke, ki mu zaupajo v upravljanje svoje naloge. Storitve 
upravlja za svete javnih oblasti (councils), organizacije za zdravstveno in socialno oskrbo, 
reševalne službe, podjetja za upravljanje stanovanjskih skladov, šole in akademije. Ponuja 
prihranke zaradi ekonomije obsega, uvajanje najboljših praks, možnost sodelovanja 
specializiranih strokovnjakov, ki si jih posamezni subjekti sami ne bi mogli privoščiti. Moto 
LGSS je zanimiv: »Razmišljaj kot stranka, deluj kot davkoplačevalec« (Think like a customer, 
act like a tax payer) (LGSS, spletna stran). 
 
Vlada Združenega kraljestva je v začetku leta 2018 pripravila Strategijo skupnih storitev (A 
Shared Services Strategy for Government7) (ECPRD št. 4008). Strategija predvideva 
doseganje nižjih stroškov s standardizacijo, optimizacijo, digitalizacijo procesov in obenem 
zagotavljanje boljših storitev za uporabnike (Spend Matters.com).  
 
V Združenem kraljestvu se, tako na nivoju državne kot lokalne oblasti, že nekaj let srečujejo 
z idejami o skupnem izvajanju storitev, prihranki programov skupnega izvajanja storitev so 
bili ocenjeni na 2 do 4 mio £ letno. Vendar pa je računsko sodišče (National Audit Office - 
NAO) poročalo, da so bili stroški programov skupnega izvajanja storitev višji kot prihranki 
(Seddon.J.8) Po navedbah NAO so bile, poleg tega, da ni bilo prihrankov, vladnim službam, 
ki so sodelovale v programih, povzročene precejšnje operativne težave (Spend 
Matters.com).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
7
 Na voljo na spletni strani: https://www.gov.uk/government/publications/a-shared-services-strategy-

for-government. 
8
 Avtor John Seddon v članku Do shared services bake bread? obravnava slabosti in pomanjkljivosti 

strategije skupnega izvajanja storitev in je mnenja, da bi bila boljša rešitev storitve najprej dobro 
proučiti, jih ustrezno preoblikovati, tako da bodo učinkovite, preden se razmišlja o njihovem načinu 
izvajanja.  

https://www.gov.uk/government/publications/a-shared-services-strategy-for-government
https://www.gov.uk/government/publications/a-shared-services-strategy-for-government
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III ZAKLJUČEK 
 
Zunanje izvajanje (outsourcing) je v javnem sektorju v številnih državah EU zelo pogosto. V 
privatni sektor se lahko prenese izvajanje podpornih dejavnosti, torej tistih, ki ne sodijo med 
osnovne oblastne funkcije države. Pogosto gre za dejavnosti, kot so čiščenje prehrana, 
vzdrževanje, prevoz, informatika, računovodstvo. Pri prenosu je treba upoštevati zakonodajo 
o javnih naročilih. Obenem je treba upoštevati načelo skrbne rabe javnih oziroma 
proračunskih sredstev. Drugih posebnih zakonskih omejitev v obravnavanih državah ni. 
Edino na Finskem je v ustavi zapisana določba o prenosu javnih upravnih nalog na druge (če 
gre za pomembne naloge, se lahko prenesejo samo na javne subjekte). 
 
Odločitev za outsourcing je interna poslovna odločitev, ki jo sprejme vodstvo lokalnih oblasti 
in enako velja tudi za insourcing, oziroma za odločitev o ponovnem zaposlovanju. Slednje pa 
je odvisno tudi od proračunskih sredstev, ki jih ima proračunski porabnik na razpolago. 
 
Insourcing je novejši trend, posebno v javnem sektorju in glede tega v številnih državah 
nimajo posebnih izkušenj in nimajo posebne normativne ureditve (outsourcing pa je pogost). 
Ta ugotovitev izhaja iz odgovorov posameznih držav. Tako so odgovorili predstavniki 
naslednjih držav: Češka, Grčija, Estonija, Hrvaška, Italija, Latvija, Litva, Madžarska, Poljska, 
Portugalska, Slovaška, Španija in Švedska (ECPRD št. 4008).  
 
V nekaterih državah imajo pozitivne izkušnje z outsourcingom in ne razmišljajo insourcingu. 
Tako je na primer v Avstriji.  
 
Tudi v Belgiji ni prizadevanj za insourcing in ni tozadevne zakonske ureditve. Nasprotno, 
spodbuja se začasno zaposlovanje agencijskih delavcev v javnih službah. Nedavno so bile z 
odlokom sprejete spremembe, ki so dodatno uredile zaposlovanje začasnih agencijskih 
delavcev v javnem sektorju. Sodelovanje z agencijami za začasno delo na fleksibilen način 
zagotavlja rešitev nekaterih situacij, kot na primer če je potrebna nujna ali nepredvidljiva 
zamenjava za delavca, za izvajanje dodatnih nalog in podobno. Dovoljeno je samo 
sodelovanje s pooblaščenimi agencijami. V Belgiji je tudi praksa ustanavljanje centrov za 
skupne storitve v javnem sektorju. Tak primer je v Flandriji, kjer uredba regionalne uprave 
ureja možnost sodelovanja med občino in socialnovarstvenim centrom na področju skupnih 
storitev (zaposlovanja in kadrov).  
 
Izkušnje z insourcingom pa imajo v Franciji, na Finskem, v Nemčiji in v Združenem 
kraljestvu.  
 
V Nemčiji je ponovno lastno izvajanje storitev pogost pojav na področju javnih služb, ki so 
bile predhodno privatizirane (Rekommunalisierung), na primer na področjih, kot so: javni 
prevoz, komunala, oskrba z energijo in vodo, ravnanje z odpadki, čiščenje javnih zgradb ipd. 
Na podlagi številnih primerov je bilo ugotovljeno, da lokalne oblasti niso bile zadovoljne z 
zunanjim izvajanjem javnih služb (cena, kvaliteta, odvisnost od izvajalcev ipd.) ter da je 
lastno izvajanje cenejše in bolj kvalitetno, obenem se ohranijo lastna delovna mesta.  
 
Na Finskem imajo izkušnje z insourcingom; predvsem gre za občine, ki so predhodno dale 
določene storitve v zunanje izvajanje, nato pa so jih ponovno prenesle v lastno izvajanje.  
Pri prenosu podjetja v subjekt javnega prava se ravna v skladu z zakonodajo, ki ureja 
ohranjanje pravic delavcev v primeru prenosa podjetij, obratov ali delov podjetij ali obratov, ki 
izhaja iz Direktive Sveta 2001/23/ES. Direktiva se uporablja za javna in zasebna podjetja, ki 
opravljajo gospodarske dejavnosti, ne glede na to, ali so te pridobitne ali ne.  
Pri zaposlovanju na področju lokalne (občinske) uprave se upošteva Zakon o pogodbah o 
zaposlitvi in Zakonom o občinskih uradnikih. Pri zaposlitvi delavcev gre za  interno poslovno 
odločitev, ki jo sprejme občina in ne gre za postopek po določbah ureditve javnega 
naročanja.  
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Outsourcing oziroma prenos javnih upravnih nalog v zunanje izvajanje iz javnega v zasebni 
sektor omejuje finska ustava. Javna upravna naloga se lahko prenese na druge, ne le na 
javne organe, samo z zakonom. Vendar pa se izvajanje pomembnih javnih pooblastil lahko 
prenese samo na javne organe. 
 
V Franciji za insourcing uporabljajo izraz ponovna internalizacija (ré-internalisation), ki 
pomeni ukrep, s katerim se subjektu javnega sektorja (oziroma državne uprave) poveri 
naloge ali dejavnosti, ki jih je izvajal subjekt privatnega sektorja. V Franciji se razmišlja v 
smeri insourcinga določenih dejavnosti v javnem sektorju z namenom modernizacije 
delovanja javnih služb. Junija 2018 je bil izdan priročnik (Guide de ré-internalisation), ki 
podrobno obravnava insourcing in nudi vpogled v razne vidike, ki bi jih le-ta prinesel, kot so 
vodenje, finančni okvir in vpliv na zaposlene.  
Pri insourcingu je treba posebno pozornost nameniti prav zaposlenim in jim zagotoviti njihove 
pravice ter upoštevati njihove posebne okoliščine.  
V primeru zaposlovanja javnih uslužbencev veljajo predpisi, ki veljajo za javne uslužbence na 
področju dejavnosti, ki jo opravljajo. V primeru pogodbenikov iz privatnega sektorja pa le-ti 
ohranijo ugodnosti, ki jih uživajo po določbah svojih pogodb. Na splošno pa se za 
premestitev uslužbencev uporabljajo veljavni akti in predpisi, ki urejajo položaj javnih 
uslužbencev. 
 
V Združenem kraljestvu se lokalne oblasti po lastni presoji odločajo o oddaji izvajanja 
dejavnosti zunanjim izvajalcem (outsourcing) pod pogojem, da se ohrani kakovost in da je to 
stroškovno upravičeno. Kadar so zaposleni iz lokalne oblasti preneseni na izvajalca iz 
zasebnega sektorja, mora biti to skladno z zakonodajo v zvezi z ohranjanjem pravic delavcev 
v primeru prenosa (Transfer of Undertakings / Protection of Employment regulations). 
 
Outsourcinga je bilo v Združenem kraljestvu zelo veliko, kar je povzročilo številne težave, kot 
so slaba kvaliteta storitev in pomanjkanje fleksibilnosti pri pogodbah z zunanjimi izvajalci, še 
posebno pa veliko odvisnost od velikih izvajalcev, od katerih so številni propadli in s tem 
povzročili velike težave.  
 
Lokalne oblasti se v zadnjem času pogosto odločajo za ponovno lastno izvajanje 
(insourcing). Najbolj očiten trend insourcinga je na področju informacijske tehnologije in pri 
zahtevnejših storitvah, kot so kadrovske in računovodske službe. V teh dejavnostih je leta 
2013 outsourcing dosegel vrhunec (v vrednosti 708 mio £), nato je pričel upadati, in je leta 
2016 znašal skoraj 30 % manj kot leta 2013 (535 mio £). Prehod k večjemu insourcingu še 
poteka, saj so še v veljavi stare pogodbe z zunanjimi izvajalci, a ko se iztečejo, jih pogosto 
ne obnovijo več. 
 
Na nivoju lokalnih oblasti je dokaj pogosta praksa skupno izvajanje dejavnosti. Skupno 
izvajanje dejavnosti je možno na podlagi sporazuma o sodelovanju med lokalnimi oblastmi. 
To omogoča lokalnim oblastem, da prenesejo izvajanje dejavnosti na skupnega javnega 
izvajalca brez javnega naročila. To predstavlja lažji postopek in manj stroškov. Lokalne 
oblasti, ki želijo zagotavljati skupne storitve z namenom ustvarjanja dobička, morajo to storiti 
z ustanovitvijo podjetja. 
Vlada Združenega kraljestva je v začetku leta 2018 pripravila strategijo skupnih storitev (A 
Shared Services Strategy for Government). Strategija predvideva doseganje nižjih stroškov s 
standardizacijo, optimizacijo, digitalizacijo procesov in obenem zagotavljanje boljše storitve 
za uporabnike. Mnenja o tem, ali skupno izvajanje storitev prinaša prihranke, so deljena. 
 
 
Pripravila:  
 
Nina Zeilhofer, MBA  
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